
Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území
 Policie České republiky správy Severočeského kraje

za rok 2007 ve srovnání se stejným obdobím roku 2006

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti v roce 2007 ve srovnání se stejným 
obdobím roku 2006:
kriminalita celkem 48 623 (+2760)
kriminalita na 10 tis. obyvatel     414 (+24)
objasněno trestných činů 26 417 (+916)
stíháno osob 23 440 (+471)
objasněnost v % 54,3 % (-1,3 %)
zkrácené přípravné řízení – trestné činy 7 119 (+1128)
zkrácené přípravné řízení – pachatelé 6 763 (+980)

1.1. Územní rozložení kriminality, teritoriální rozdíly:
           nejvyšší počet tr. činů Chomutov 6 551 (+762)

Liberec 5 843 (+456)
nejvyšší počet tr. činů/10 tis. obyvatel Chomutov       524 (+61)

Česká Lípa       473 (+35)
nejnižší počet tr. činů Louny 2 727 (+188)

Jablonec nad Nisou 3 114 (+102)
nejnižší počet tr. činů/10 tis. obyvatel Louny       317 (+22)

Děčín       341 (+11
nejvyšší % nárůst tr.č. Chomutov    13,2 %

Litoměřice     8,9 %
nejvyšší % pokles tr.č. Ústí nad Labem    -0,4 %

způsobené škody 1 873 mil. Kč (-30,4 %)
zajištěné hodnoty      11 mil. Kč (-91,5 %)

V hodnoceném období útvary SKPaV evidovaly oproti roku 2006 více trestních věcí (o 7,2 
%).  Nápad  na  jednoho  vyšetřovatele  činil  70,5  spisu  (nejvyšší  zatížení  v ČR).  Podle  metodiky 
vybranými způsoby bylo vyřízeno 20 949 (+5,2 %), což znamenalo zpracování všech spisů k vyřízení 
na 98,73 %. Spisy starší jednoho roku tvořily z celkového počtu nevyřízených věcí 3,7 % a jejich 
počet nedosáhl ani republikového průměru (4,4 %). Počet obviněných osob - ve vztahu k celkovému 
počtu stíhaných pachatelů - zůstal na úrovni roku 2006. V rámci správy kraje připadlo na jednoho 
vyšetřovatele  43,2  osob ukončených návrhem na podání  obžaloby (republikový  průměr činil  29,3  
osob). Žalovatelnost  95,5  %  zůstala  na  úrovni  loňského  roku  a  nevymykala  se  republikovému 
průměru.  

2. Kriminogenní faktory
V hodnoceném  období  nedošlo  v základních  příčinách  a  okolnostech  vedoucích 

k páchání  trestné  činnosti  k žádným  podstatným  změnám.  Stěžejním  hlediskem  zůstává 
vysoká nezaměstnanost a s tím úzce související snaha o získání prostředků na obživu sociálně 
slabých osob, ale i osob drogově závislých. Bezpečnostním rizikem v této souvislosti se stává 
společností dlouhodobě přehlížená a neřešená problematika vzniku městských částí s vysokou 
koncentrací rodin plně závislých na státní podpoře, rodin žijících v holobytech, bezdomovců, 
příslušníků  rodin  rómských komunit  a  osob,  které  se  na  toto  prostředí  nabalují.  Z tohoto 
prostředí  se  rekrutují  party  nezletilců  a  mladistvých,  které  ve  větší  míře  páchají  pouliční 
násilnou  a  majetkovou  kriminalitu,  která  se  velmi  obtížně  řeší,  často  není  ani  hlášena  a 
pachatelé  tak většinou zůstávají  v anonymitě  a  bez potrestání.  Toto  prostředí  určuje  další 
předpoklady  k páchání  závažnější  kriminality,  a  to  již  v rámci  většího  teritoria.  Dalším 
hlediskem jsou jak stávající tak i nově vznikající nákupní  i průmyslové zóny, které zajišťují 



větší množství možných objektů napadení a anonymitu pachatelů. Přetrvává vysoká migrace 
obyvatel, včetně cizinců, což je dáno geografickým uspořádáním kraje - rozsáhlé příhraniční a 
turistickými oblasti.

Nepříznivý  vliv  na  nápad  trestné  činnosti  mají  i  některá  vnitřní  hlediska  policie, 
zejména nedostatek  financí  s  nerovnoměrností  možnosti  jejich  čerpání,  což  mnohdy vede 
k omezování  výkonu  služby,  nedostatečné  technické  vybavení,  byrokratický  nárůst 
administrativy a přibývající úkoly policie, jako např. řešení domácího násilí, nové skutkové 
podstaty trestných činů a v neposlední řadě snižující se stavy policistů.   
- Prohlubujícím se rizikovým faktorem je vzhledem k dobrým výkupním cenám stále se zvyšující poptávka po  

barevných kovech.

- Dopravní situace byla výrazně ovlivněna  problematickým stavem na přerušeném úseku dálnice D8 
v Lovosicích, kde došlo k mnohonásobnému nárůstu zejména nákladní dopravy.  

3. Pachatelé trestné činnosti
Vzrůstající  trend počtu  stíhaných a  vyšetřovaných  osob pokračoval  i  v hodnoceném 

období (+2,1 %). Evidováno bylo 23 440 pachatelů, což znamenalo nejvyšší počet v rámci 
ČR, a v procentuálním vyjádření se tak správa kraje podílela na celkově stíhaných osobách 
18,4 %  (-0,4 %). Oproti  minulému období  se změnila  struktura podílů stíhaných osob na 
jednotlivých druzích kriminalit, což souviselo s novelou trestního zákona. Nejvíce pachatelů 
tak  bylo  stíháno  u  zbývající  trestné  činnosti  (33,3  %),  následovala  majetková  (29  %) a 
hospodářská kriminalita  (18 %).  Nové skutkové podstaty trestných činů zapříčinily  nárůst 
pachatelů u zbývající kriminality  (+45,9 %). Naopak u většiny ostatních základních druhů 
kriminality byl evidován pokles, nejvíce pak u kriminality hospodářské  (-16,7 %) a násilné 
(-10,6 %), což přímo odpovídalo poklesu zjištěných skutků u těchto trestných činů. 

Nárůst byl evidován v kategorii recidivistů, a to jak v oblasti stíhaných osob (+2 %), tak 
i v objasněných skutcích  (+4,5 %). Jejich podíl na celkově objasněných skutcích činil  pro 
toto období 52,7 %  (+0,5 %) a na celkově stíhaných osobách 45,4 %  (-0,1 %). Z hlediska 
struktury  trestných  činů  spáchaných  recidivisty  nedošlo  k podstatnějším  změnám. 
Nejmarkantnější byl jejich podíl na majetkové kriminalitě (70,5 %), který se oproti minulému 
období ještě zvýšil o 2 %, což bylo patrné zejména u krádeží vloupáním do bytů, rodinných 
domků, víkendových chat a u krádeží motorových vozidel. Naopak výrazněji poklesl jejich 
podíl  u  krádeží  kapesních,  jízdních  kol  a  u  krádeží  vloupáním  do  obchodů.  V násilné 
kriminalitě  se  snížení  jejich  podílu  projevilo  zejména  u  loupeží  (-10,6  %).  Z pohledu 
teritoriální zatíženosti se recidivisté nejvíce podíleli na trestné činnosti v působnosti okresního 
ředitelství Ústí nad Labem a Chomutov.

Vývoj  trestné  činnosti  cizinců v  roce  2007 byl  charakterizován  zvýšením jak  počtu 
stíhaných osob  (+17,3 %),  tak  i  počtem spáchaných skutků  (+14,2 %).  Tento  nárůst  byl 
ovlivněn  zejména  výrazným zvýšením počtu  jak  stíhaných  osob  (+40,9  %),  tak  i  skutků 
(+43,4  %) ve  zbývající  kriminalitě.  V této  souvislosti  se  rovněž  jejich  podíl  na celkově 
stíhaných osobách  zvýšil na 3,7 % (+0,5 %) a na objasněných skutcích na 3,6 % (+0,3 %). 
Trestnou činností cizinců byla nejvíce zatížena okresní ředitelství Liberec a Teplice. V jejich 
národnostní  struktuře  nedošlo  k žádným změnám,  jednalo  se  zejména  o státní  příslušníky 
Slovenské republiky a bývalého SSSR. 

Kriminalita  na úseku kriminality  mládeže zaznamenala  v hodnoceném období  pouze 
mírný nárůst. V kategorii zjištěných skutků bylo zvýšení poněkud větší u dětí (+8,6 %) než u 
mladistvých  pachatelů  (+4,1  %),  přičemž  jejich  podíl  na  objasněné  kriminalitě  zůstal 
neměnný (děti – 1,5 %; mladiství – 5,1 %). Naopak v počtu stíhaných a vyšetřovaných osob 
bylo evidováno u osob mladistvých snížení (-2 %) a u dětí mírný nárůst (+2,3 %). Z hlediska 
struktury trestných činů byl u dětí i mladistvých z důvodu legislativní změny markantní nárůst 
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ve zbývající kriminalitě  (+103,4 %). Významné zvýšení bylo evidováno ještě v mravnostní 
kriminalitě,  a to především u pohlavního zneužívání  (+64,7 %). U ostatních druhů trestné 
činnosti bylo evidováno snížení jejich podílu, a to zejména v majetkové kriminalitě u krádeží 
vloupáním do bytů a rodinných domků, kiosků i restaurací. Zřejmý pokles byl evidován i u 
trestných  činů nealkoholové  toxikomanie.  Z hlediska  absolutních počtů  se  mládež  nejvíce 
podílela na loupežích (109 TČ) a na krádežích dvoustopých motorových vozidel (91 TČ). 

V rámci předcházení  kriminality mládeže se v součinnosti  s dalšími složkami policie 
zintenzivňuje činnost pracovníků PIS KŘS na základních školách. V uplynulém období byla 
prováděna službou kriminální policie a vyšetřování ve spolupráci s MěP, ČOI a pracovníky 
odboru  sociálně  právní  ochrany  dětí  řada  preventivních  opatření  se  zaměřením  na 
provozování  prostituce  osobami  mladšími  15  let  a  na  pátrání  po  pohřešované  mládeži  či 
uprchlých  svěřencích.  Souběžně  probíhaly  četné  preventivní  akce  na  podávání  alkoholu 
mladistvým v restauračních  zařízení,  kde  při  zjištění  takových  případů  bylo  přistupováno 
k postihu personálu těchto zařízení a mladistvé osoby byly předávány rodičům. Tyto akce 
budou probíhat opakovaně, jelikož přispívají k eliminaci páchaní trestné činnosti mládeží a 
toxikomanie.
- V květnu 2007 bylo šetřeno ublížení na zdraví v základní škole v Mostě. Žáci osmé třídy během přestávky si  

nahrávali simulovanou rvačku, přičemž došlo k těžkému zranění spolužáka.

4. Oběti trestné činnosti  
Ve srovnání s minulým období byl zjištěn pouze nepatrný pokles počtu evidovaných 

obětí  trestné  činnosti  (-0,1  %).  Toto  snížení  se  dotýkalo  většiny  sledovaných  kategorií 
s výjimkou  kategorie  „děti“  (+16,7  %) a  „muži“  (+2 %).  Markantní  nárůst  u  „dětí“  byl 
zapříčiněn zejména vyšším počtem pohlavního zneužívání, ale i úmyslného ublížení na zdraví 
a krádežemi na osobách. U mladistvých obětí a u žen převládaly kapesní krádeže, u mužů pak 
úmyslné ublížení na zdraví. Závažnější dopad na oběti trestné činnosti měla zvlášť závažná 
násilná trestná činnost v rámci „domácího násilí“, kde je vysoká latence. V praxi je využíváno 
zkušeností  proškolených  policistů  pro  specializovanou  práci  s oběťmi  trestného  činu  a  to 
v rámci pilotního programu MV ČR pod názvem „Bílý kruh bezpečí“. Rovněž policie velmi 
úzce spolupracuje s „Donacentrem“ v Ústí n. L., což je poradna pro osoby ohrožené domácím 
násilím občanského sdružení Spirála. 
- K problematice  domácího násilí se podařilo ve spolupráci s oddělením sociálně právní ochrany Magistrátu  

města Mostu a za metodické spolupráce občanského sdružení Spirála zrealizovat dnem 14. května 2007  
založení interdisciplinárního týmu. V týmu jsou zastoupeni Okresní ředitelství PČR Most, odbor sociálních  
věcí magistrátu, městská policie a dále občanská sdružení – např. Diakonie Most, Linka duševní tísně Most,  
Oblastní charita Most, Středisko výchovné péče Most, Most k naději Most, Fond ohrožených dětí, dále pak  
přímo funkční pozice náměstka primátora magistrátu. Přípravné práce pro vznik interdisciplinárního týmu 
probíhají i na Litvínovsku.

- Případ týrání svěřené osoby matkou byl řešen v Mostě. V březnu 2007 bylo sděleno obvinění pro týrání a  
úmyslné ublížení na zdraví. Poškozená (ročník narození 2005) byla hospitalizována s krvácením do mozku,  
četnými hematomy, těžkou dehydratací a v zanedbaném stavu. Následkem toho došlo u ní k těžké poruše 
vědomí.

5.  Pátrání po osobách a věcech  (statistické údaje za celý rok 2007)
V hodnoceném období bylo v rámci správy kraje vyhlášeno pátrání po 5 483 (+698) 

osobách v různých kategoriích a na základě provedených opatření jich bylo vypátráno 5 154 
(+506). Tak jako v minulém období bylo nejčastěji pátráno po osobách, na které byl vydán 
příkaz k zatčení, po svěřencích a podezřelých osobách. U případů soudem vydaných příkazů 
k zatčení je nutné konstatovat, že po vypátrání takové osoby a po provedení eskorty k soudu, 
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je  zde  v 90  %  případů  této  osobě  předána  doručenka  a  osoba  je  bez  dalšího  opatření 
propuštěna. 
- Jednotlivým  okresním  ředitelstvím  v kraji  byla  poskytována  metodická  a  praktická  pomoc  v souvislosti  

s uplatňováním  ZP  PP  č.  105  z 1.12.2005,  který  upravuje postup  při  pátrání  po  osobách  a  věcech.  
Zorganizována byla dvě instrukčně metodická zaměstnání pro specialisty okresních ředitelství.

6. Přestupky
V hodnoceném období roku 2007 služba pořádkové a železniční policie evidovala 39 

284  přestupkových  spisů  (+615).  Počet  objasněných  přestupků  se mírně  snížil  o  4,3  %, 
současně se snížila i procentuální objasněnost, která dosáhla 49,1 %  (-3 %). K nepatrnému 
poklesu došlo u majetkových přestupků (-4), jejichž podíl na celkových přestupcích činil 58,9 
% (-0,9 %).  Nejvíce přestupků řešila okresních ředitelství  v Děčíně a Teplicích, a naopak 
nejméně Jablonec n. N. a Litoměřice. V blokovém řízení pracoviště pořádkové a železniční 
policie řešila celkem 83 682 přestupků (+19,4 %), za které byly uloženy blokové pokuty ve 
výši 26,5 mil. Kč (-25,1 %). Vyšší počet přestupků, vyřízených v blokovém řízení, odpovídal 
zvýšené pozornosti policie věnované silniční dopravě a veřejnému pořádku.

7. Majetková kriminalita
Vývoj  nápadu  v majetkové  kriminalitě  doznal  v uplynulém  roce  kvantitativního 

zvratu.  Snižující  se  trend  posledních  let  se  zastavil  -  v uplynulém  roce  se  majetková 
kriminalita (TČ) zvýšila o 5,7 %. Nárůst byl evidován shodně u všech okresních ředitelství, 
nejmarkantněji v Chomutově, Liberci a Litoměřicích. Z hlediska výslednosti dosáhla správa 
kraje v celorepublikovém měřítku nejvyšších hodnot v počtu objasněných skutků, stíhaných 
osob i procentuální objasněnosti.  

Výraznější zvýšení nápadu bylo evidováno u krádeží vloupáním, které dosáhlo 7,9 %. 
Na zvýšeném nápadu se podílely zejména krádeže vloupáním do bytů a rodinných domků 
(+18,1 %; nejvyšší nárůst v LI a ÚL) a do ostatních objektů  (+9,5 %; nejvíce CV,TP). Na 
druhé straně byl evidován významnější pokles v problematice krádeží vloupáním do kiosků 
(-23,5  %).  Lze  tedy  říci,  že  v letošním  roce  nastal  zásadní  obrat  v  nápadu  zejména  u 
problematiky bytů a rodinných domků, a v menší míře i po linii rekreačních objektů. U těchto 
trestných činů vzrostl počet zjištěných trestných činů, přičemž v několika předchozích letech 
(od r. 2003) naopak docházelo k jeho soustavnému snižování. 

U  krádeží  vloupáním  do  víkendových  chat  převládalo  nekvalifikované  napadení 
objektu za použití hrubé síly, kdy pachatelé k vloupání často používali různých nalezených 
předmětů v okolí  objektu.  Nejčastěji  byly  napadány zahrádkářské  kolonie.  Sériová  trestná 
činnost  u  této  problematiky  byla  zaznamenána  u  osob,  které  se  vrací  z výkonu  trestu. 
Standardní  byl  způsob  provedení  i  u  vloupání  do  bytů,  a  to  zlomením  vložky  zámku, 
vyražením dveří nebo vytlačením okna. V poslední době se častým zájmem pachatelů stávají 
krádeže stavebního materiálu v rozestavěných nebo rekonstruovaných domech.  Na zvýšený 
nápad  bylo  reagováno  cílenými  bezpečnostními  akcemi  v zájmových  oblastech,  což  vedlo  
v druhém pololetí 2007 ke snížení počtu zjištěných věcí jak u víkendových chat, tak bytů a 
rodinných domků.

Ke zkvalitnění vyhodnocování nápadu byl vytvořen interní informační systém „Série“,  
který umožňuje na základě shodných znaků a indicií  vyhledávat sériovou trestnou činnost  
v rámci správy kraje. Mezi nejzávažnější rozpracované série patří:
- Republiková série krádeží a podvodů na seniorech, kdy pachatelé pod záminkou nabídky zboží či služeb 

vnikají do bytů a rodinných domků, kde využívají bezbrannosti poškozených a odcizují převážně finanční  
hotovost, šperky apod. V rámci kraje od počátku roku bylo vyhodnoceno 47 případů (nejvíce v MO, TP a 
UL) se škodou přesahující 1 milion Kč.
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- Krajská série krádeží vloupáním do kanceláří a firem, kdy pachatelé vnikají do objektů a napadají trezor  
nebo pokladny s uloženou finanční hotovostí. Do série bylo zařazeno 8 případů v okrese Teplice a Ústí n. L.  
s celkovou škodou 750 tis. Kč.

- Krajská  série  krádeží  vloupáním  do  objektů  benzinových  čerpacích  stanic,  kdy  pachatelé  vnikají  do  
prodejních místností po rozbití skleněné výplně dveří nebo výlohy a odcizují především tabákové výrobky a  
finanční hotovost.  Vyhodnoceno bylo celkem 12 případů v okresech Děčín, Litoměřice a Louny s celkovou 
škodou 900 tis. Kč.

Zvýšený počet trestných činů byl rovněž zaznamenán u  krádeží prostých (+4,2 %). 
Nárůst trestných činů byl značný zejména u problematiky krádeží věcí z motorových vozidel 
(+13,3 %) a krádeží motorových vozidel  (+9,4 %). Na druhé straně došlo k významnému 
poklesu případů krádeží jízdních kol  (-23,6 %) a součástek motorových vozidel  (-11,1 %). 
Vysoký  nárůst  krádeží  věcí  z motorových  vozidel  svědčí  o  trvalé  neopatrnosti  majitelů 
vozidel, kteří ponechávají ve vozidlech na sedadlech osobní věci, nákupy i cennosti. Přijatá 
preventivní opatření se zřejmě pro stereotypní opakování míjí účinkem. Krádeže motorových 
vozidel  se  často  stávají  terčem organizovaných a  kvalifikovaných skupin  pachatelů,  které 
využívají  kvalitní  technické  prostředky  a  odcizená  vozidla  v mnoha  případech  po  změně 
identifikace vyvážejí mimo území ČR. Současným trendem zlodějů aut je tzv. „ježek“. Jedná 
se o chip se čtyřmi vývody a to pro každou typovou řadu vozidel koncernu Volkswagen. Po 
připojení „ježka“ před řídící počítač se tento nastaví do základních servisních hodnot, vypne 
se imobilizér a pachatel s vozidlem odjíždí. Celá operace trvá jednu až jednu a půl minuty.

   V hodnoceném období byl rovněž zaznamenán opětovný nárůst krádeží barevných 
kovů,  a  to  jak  v různých  objektech,  tak  i  ve  volném  terénu  včetně  případů  narušování 
bezpečnostních  zařízení  na  železnici.  S tragickými  následky  skončil  případ  sběračů  kovů 
v České Kamenici (DC), kde dvě osoby zemřely a jedna byla těžce zraněna následkem jejich 
zavalení ve staticky narušeném objektu, a tragicky mohl skončit i případ narušení dálkovodu 
(demontování  objímek  a  šroubů)  se  směsí  kapalných  uhlovodíků  z Chemopetrolu  a.s. 
v Litvínově. 

Zcela nově byly zaznamenány opakované případy krádeží stavebních kolových strojů 
a  krádeže  hotových  výrobků  ze  skladů  v nově  vznikajících  zahraničních  firmách 
průmyslových zón. Rovněž se značně rozšířily případy krádeží bankomatů. 

Neuspokojivá situace při  objasňování  krádeží  motorových vozidel  v „Libereckém regionu“ 
byla  ze strany vedení řešena již v průběhu loňského roku a od počátku roku 2007 bylo opětovně  
přistoupeno k řešení této situace formou pracovního týmu ředitele správy kraje, který byl zřízen při  
teritoriálním oddělení SKPV v Liberci. Rovněž pokračuje rozvoj spolupráce se zahraničními partnery  
ze SRN, kdy v průběhu roku bylo uskutečněno v rámci právní pomoci několik společných realizací  
zájmových skupin pachatelů.

- V březnu 2007 bylo přikročeno ve spolupráci s ÚOOZ SRN Regensburg k realizaci organizované skupiny  
pachatelů  série  krádeží  motorových  vozidel  na území SRN.  Na základě evropských zatýkacích rozkazů  
vydaných Státním zastupitelstvím v Drážďanech byli zadrženi 4 pachatelé z okresu Děčín.

- Objasněna  byla  krajská  série  krádeží  motorových  vozidel.  Pachateli  z Děčína  bylo  do  současné  doby  
prokázáno 16 případů krádeží (v působnosti okresních ředitelství v TP,UL,MO,CL,LT) s celkovou škodou 
5,3 mil. Kč.

- Objasnění krajské série krádeží užitkových vozidel v okrese Ústí n. L., kdy pachateli bylo prokázáno 16  
případů s celkovou škodou 894 tis. Kč.

- Objasněn  byl  specifický  podvod  při  manipulaci  se  zařízením  v hernách  v Lounech.  Pachatelům  byly 
prokázány  4  případy  neoprávněných  zásahů  do  výherních  hracích  automatů   a  na  základě  přijatých  
opatření byli zadrženi při přípravě dalšího zásahu do rulety. Způsobená škoda přesahuje 2,5 mil. Kč.

8. Hospodářská kriminalita
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V uplynulém roce pokračoval pokles nápadu hospodářských deliktů  (-10,5 %). Podíl 
hospodářské trestné činnosti  na celkové kriminalitě  se snížil  o 2,1 % a činil  tak pro toto 
období  11,2  %.  Výrazně  se  snížily  způsobené  škody  (-57,9 %) i  jejich  podíl  na  celkově 
způsobených škodách, který činil jen 36,8 % (-24,2 %).  

Propad nápadu nejvíce  ovlivnilo  snížení  počtu podvodů,  zejména úvěrových (-449 
TČ). Na druhé straně pokračoval růst zjištěných skutků neoprávněného držení platební karty 
(+33  TČ) a  případů  porušování  práv  k ochranné  známce  (+26).  Z hlediska  struktury 
hospodářských  deliktů  stále  převládaly  úvěrové  podvody  (48,2  %) a  neoprávněné  držení 
platební karty (19,4 %). Zastavení růstu úvěrových podvodů a dokonce pokles jejich počtu je 
důsledkem zejména lepších ochranných opatření samotných společností poskytujících úvěry. 
Svůj  vliv  mají  i  informace  o  nezákonnosti  uvádění  nepravdivých  údajů  při  uzavírání 
úvěrových smluv a stíhání značného počtu osob, které se dostávají do povědomí veřejnosti. 
K určitému zlepšení došlo i v oblasti hospodářské kázně a daňové problematiky, a to zejména 
v zlepšení  činnosti  příslušných  státních  orgánů  (konkurzní  soudy,  finanční  úřady, 
živnostenské úřady atp.), takže pachatelům této závažné trestné činnosti se postupně zužuje 
prostor  pro  jejich  působení.  Přesto  v důsledku  vysokého  nápadu  a  velké  zatíženosti 
pracovníků  hospodářské kriminality  je  problematické  se  této  latentní  trestné  činnosti  více 
věnovat.  Policisté  jsou  neustále  zatěžováni  především „administrativními“  úkoly  trestního 
řízení a prostor pro vyhledávání a rozpracování závažné hospodářské trestné činnosti se tím 
značně zužuje.  Stále  více  se  projevuje  odchod zkušených pracovníků,  který vyvrcholil  na 
konci  roku  2007,  kdy  z některých  oddělení  odešla  až  třetina  zkušených  operativců  a 
vyšetřovatelů. Tento odliv zkušeností nelze novými nástupy ihned nahradit. Nově ustanovení 
vyšetřovatelé nebudou v produktivitě práce zpočátku odvádět možné maximální výkony.   

Pro příští  období   je  třeba  klást  větší  pozornost  na  operativní  činnost,  vycházet  při  tom  
z liniového členění  a  zvýšenou  pozornost  věnovat  liniím,  které  vyžadují  dlouhodobou a koncepční  
práci, zejména v oblasti životního prostředí, duševního vlastnictví a bankovnictví. Větší pozornost je  
třeba věnovat otázce korupce, a to především v oblasti zadávání veřejných zakázek. V oblasti trestního 
řízení je třeba se zaměřit především na jeho kvalitu,  na zvyšování odbornosti zpracovatelů, těsnější  
spolupráci  se  státním zastupitelstvím a na důslednou kontrolu  průběhu trestního řízení  vedoucími 
pracovníky všech stupňů řízení.

- Rozšířeno  obvinění  pro  trestný  čin  podvod  bylo  pachateli  z Dvora  Králové,  který  jako  jediný  jednatel  
společnosti  se  sídlem v Dubici  (CL)  odebíral  od  různých  společností  potravinářské  zboží,  ač  věděl,  že  
finanční situace mu neumožňuje zakoupené zboží uhradit.  Poškozeným subjektům způsobil škodu ve výši  
37,5 mil. Kč

- V červenci  2007 bylo  sděleno  obvinění  z podvodu  pachateli  z Chomutova.  Obviněný  jako  majitel  firmy 
neoprávněně  čerpal  účelové  dotace  z prostředků  státního  rozpočtu  ČR na  Regionální  program rozvoje  
severozápadních Čech pro výrobu betonářského zboží. Způsobená škoda 24,8 mil. Kč.

- Zahájeno bylo trestní stíhání proti známému pachateli z Varnsdorfu (DC) pro porušování nehmotných práv.  
Obviněný si neoprávněně zhotovil v paměti počítače „rozmnoženiny“ 729 titulů software, čímž zasáhl do 
práv 340 většinou zahraničních autorů. Škoda přes 50 mil. Kč.

- V šetření je případ zkrácení daně v Meziboří (MO), kdy pachatel jako jednatel společnosti zaevidoval do  
účetnictví fiktivní faktury, a uplatnil tak neoprávněný nárok na odpočet daní ve výši 39,3 mil. Kč.

9. Korupce
V uplynulém  roce  bylo  evidováno  stejně  jako  v minulém  období  11  případů 

úplatkářství. Výrazně poklesl počet evidovaných věcí v souvislosti se zneužíváním pravomoci 
veřejného činitele. Evidováno bylo 20 případů oproti 31 případům v roce 2006.
- Bylo zahájeno trestní stíhaní obviněného pro trestný čin zneužití pravomoci veřejného činitele, kterého se  

měl dopustit tím, že jako soudní exekutor v úmyslu urychlit řízení o exekucích (a tím neoprávněně získat  
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odměnu) zfalšoval podpisy nejméně 45 povinných osob na dodejkách Okresního soudu Liberec o nařízení  
exekuce, které jim měl doručit.

- Bylo zahájeno trestní stíhání proti správci konkurzní podstaty v.o.s.(LB), který vědomě bez právního důvodu  
požádal advokáta zastupujícího úpadcova  věřitele o poskytnutí úplaty ve výši 500 tis. Kč za to, že dodatečně  
uzná přihlášenou pohledávku ve výši 38,8 mil. Kč, kterou předtím v přezkumném jednání u Krajského soudu 
v Ústí n. L. zcela popřel. Úplatek ve výši 500 tis. Kč následně od advokáta převzal. 

10. Násilná kriminalita
Příznivý vývoj  byl  zaznamenán  v násilné  kriminalitě.  Oproti  srovnávacímu období 

poklesl počet trestných činů o 3,3 % a o 0,6 % podíl na celkové trestné činnosti (6,8 %). Na 
celkovém snížení nápadu se nejvíce podílely trestné činy nebezpečného vyhrožování (-77) a 
vydírání  (-11).  Struktura  trestných  činů  se  nijak  neodlišovala  od  předchozích  let.  Na 
zjištěných skutcích se již tradičně nejvíce podílelo úmyslné ublížení na zdraví  (29,4 %) a 
loupeže (22,2 %). 

Tak jako v minulých letech tvořily značnou část nápadu pouliční loupeže a loupežná 
přepadení personálu obchodů, restaurací a heren. Nejvíce jsou zatíženy městské aglomerace a 
z pohledu motivace pachatelů stoupá velmi výrazně podíl drogově závislých osob, opatřující 
si tímto způsobem finanční prostředky. Vzrůstá brutalita pachatelů a je zaznamenávána vyšší 
profesionalita a příprava k těmto trestným činům. I pro další období se  předpokládá další 
zvyšování profesionalizace pachatelů, což povede k rozšiřování operativní činnosti do větších 
teritoriálních rozměrů. 

Přijímána  byla  opatření  spočívající  zejména  v  tipování  objektů  a  jejich  zajištění, 
jednání s majiteli a obsluhujícím personálem, tipování mezi zájmovými osobami a zvýšenou 
hlídkovou  službou  v  zájmových  prostorech.  Z důvodů  nízké  využitelnosti  stop  a 
identifikačních znaků pro pátrání po pachatelích se nedaří tuto trestnou činnost v dostatečné 
míře objasňovat a eliminovat.  
- Závažný případ byl řešen v květnu tohoto roku v Litoměřicích.  Obviněný napadl a nožem pobodal svoji  

matku, která na následky zranění zemřela. Poté se pokusil za použití pohrůžky a napadení nožem do břicha  
a ruky odcizit osobní automobil policistovi, kterému na pomoc přispěchal příslušník vězeňské služby. Jemu  
pachatel také vyhrožoval a nakonec odjel jeho vozidlem. Následně svojí jízdou poškodil několik vozidel a  
zapříčinil hromadnou dopravní nehodu, při které jeden člověk zemřel.

- Řešena byla vražda ženy v Ústí n. L., kterou pachatel zabil ve společném bytě úderem činky, a poté tělo  
rozřezal  a  jeho  části  v igelitových  taškách  vynesl  z bytu  a  zahrabal  v křovinatém  porostu  u  budovy 
gymnázia, kde byly následně nalezeny dětmi. Část těla byla ještě  nalezena v bytě uložená v mrazáku.

- V polovině  prosince  došlo  k  loupežnému ozbrojenému přepadení  Raiffeisen  banky v Chomutově,  kde  tři  
pachatelé za použití střelných zbraní přinutili personál k otevření tresoru a odcizili 6 milionů Kč.Při útěku  
si vzali jako rukojmí pracovníka bezpečnostní agentury. Ke zmaření pronásledování policejními hlídkami  
použili dýmovnice a kovové ježky, které házeli z vozidla, a použili střelných zbraní, přičemž došlo ke zranění  
tří policistů. Případ dosud neobjasněn.

11. Mravnostní kriminalita
Počet  mravnostních  deliktů  se  oproti  loňskému roku  zvýšil  o  11,3  %.  Udržela  se 

vysoká procentuální objasněnost (84,1 %). Z hlediska struktury trestných činů se snížil počet 
trestných činů kuplířství, kdy bylo evidováno pouze 10 případů (-7 TČ). Na druhé straně byl 
evidován výrazný nárůst u „pohlavního zneužívání ostatního“  (+32,4 %); nepříznivý vývoj 
byl zaznamenán u znásilnění, kde počet těchto deliktů se zvýšil o 13,3 % (nejvíce v LT a CL). 
Evidováno bylo 5 případů obchodování s lidmi  (+2). U znásilnění byla značná část nápadu 
ovlivněna  skutky  spáchanými  manžely  v rozvodovém  řízení  nebo  osobami,  které  spolu 
v minulosti žily ve společné domácnosti, a rovněž se často jednalo i fingovaná oznámení ze 
strany prostitutek. Na trase E55 pokračuje úbytek erotických salónů i prostitutek  (TP,CV), 
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přičemž operativní poznatky hovoří o jejich částečném přesunu do teritoria městského obvodu 
Ústí nad Labem, především v souvislosti se zahájením provozu na dálnici D8. V rámci této 
problematiky  je  udržován  navázaný  kontakt  s diecézní  charitou  se  sídlem v Litoměřicích, 
která poskytuje pomoc ženám, které se staly obětí obchodu s lidmi.

Pro  specialisty  zařazené  do  výjezdových  skupin  okresních  ředitelství  policie  byl 
zpracován  metodický  návod  postupu  při  nápadu  trestných  činů  znásilnění  a  pohlavního 
zneužívání  a  vzorový  plán  operativně  pátracích  a  vyšetřovacích  úkolů  a  opatření.  Tato 
opatření  se  pozitivně  projevila  v dosažené  úrovni  objasněnosti,  a  to  i  v celorepublikovém 
porovnání.
- V srpnu 2007 bylo sděleno obvinění pachateli z Ústí n. L. pro trestný čin obchodování s lidmi. Pachatel ve 

Slovenské republice zlákal  mladistvou občanku SR pod příslibem společného žití,  zajištění bytu a práce  
k odjezdu do ČR. Zde ji po dobu jednoho měsíce vozil do prostoru u obce Přestanov (UL) k provozování  
prostituce

12. Bezpečnost silničního provozu 
V porovnání s uplynulým rokem došlo v kraji k poklesu dopravních nehod  (dále jen 

„DN“) o  420  (-2  %).  Současně se  však zvýšily ukazatelé  sledující  následky nehod o 10 
usmrcených osob (celkem 116) a o 104 lehce zraněných (celkem 2771). Snížil se počet těžce 
zraněných při DN o 65 (celkem 453). Negativním faktorem ovlivňujícím především závažné 
následky dopravních nehod je nepoužívání bezpečnostních pásů a dalších zádržných systémů, 
které zapříčinilo usmrcení 29 osob. Tomuto jevu bude proto věnována maximální pozornost. 
Z hlediska příčin dopravních nehod byl největší pokles zaznamenán u nepřiměřené rychlosti 
(-5,7 %) a nesprávného způsobu jízdy (-4,5 %). Nepříznivým ukazatelem je výrazné zvýšení 
počtu dopravních nehod způsobených nedáním přednosti  (+12,3 %) a pak ještě pod vlivem 
alkoholu  (+7,2  %).  Bezpečnost  silničního  provozu  byla  v uplynulém  roce  významně 
ovlivněna situací na tzv. „objízdné trase“ chybějícího úseku dálnice D8, kde od počátku roku 
probíhala rozsáhlá opatření k posílení výkonu služby na silnici 1/30 a 1/8, zejména v důsledku 
růstu počtu kamionů a s tím související nehodovosti.
- V oblasti prevence bylo provedeno  celkem 206 DBA (+33).

13.  Kriminalita páchaná v oblasti železniční dopravy 
Nápad  trestné  činnosti  v oblasti  železniční  dopravy  se  oproti  minulému  období 

prakticky nezměnil  (-9 TČ). Procentuální objasněnost byla opět nejvyšší v ČR  (33 %), a to 
přes  její  výraznější  pokles  (-5  %).  Struktura  páchané  trestné  činnosti  se  oproti  loňsku 
v podstatě nezměnila.  V téměř 70 % zastoupení  majetkové kriminality převládaly zejména 
krádeže barevných kovů, krádeže kapesní a na osobách.

K předcházení páchání trestné činnosti jsou přijímána různá organizační opatření, zejména se 
jedná o kontroly sběrných surovin, směrování hlídek do rizikových míst, součinnost s ostatními útvary 
Policie  ČR,   městskou  policií  a  státními  orgány.  Využívány  jsou  technické  prostředky  jako  je 
termovize a nástrahové prostředky.

- Objasněno bylo 5 případů krádeží barevných kovů na železnici v Ústí n. L. se škodou 115 tis. Kč, kterých se  
dopustili  dva pachatelé z UL v období ledna až března 2007.

14. Oblast veřejného pořádku
V hodnoceném  období  nedošlo  k vážnějšímu  narušení  klidu  a  veřejného  pořádku, 

k čemuž  přispěly  prováděné  policejní  akce  a  bezpečnostní  opatření.  Podařilo  se 
bezproblémově zajistit všechna pořádaná sportovní, zejména fotbalová utkání, různá setkání 
společenského  charakteru,   demonstrace  a  srazy  pořádané  v působnosti  správy  kraje. 
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Průběžně  byla  organizována  i  další  opatření  preventivního  charakteru,  kde  se  jednalo 
především  o   kontroly  podávání  alkoholu  mladistvým,  krádeže  v supermarketech, 
problematiku násilné trestné činnosti  a motorových vozidel.  Řada opatření směřovala i do 
problematiky finančních institucí, zejména v předvánočním období. Zásadní důraz byl kladen 
na  objektivně  nutné  počty  sil  a  prostředků  velených  do  jednotlivých  akcí  a  dodržování 
hospodárnosti.  V průběhu roku došlo k rozšíření  počtu členů antikonfliktního týmu správy 
kraje a jeho nasazení již do 12 akcí. Tento tým je nápomocen občanům při účasti na velkých 
či rizikových akcích a je veřejností vnímám velmi pozitivně. 
- Pořádkovou, železniční a dopravní policií bylo uskutečněno 323 (+36) bezpečnostně pátracích, dopravních  

akcí a opatření. Uskutečnilo se 5 srazů s extremistickým podtextem s účastí 370 osob a 70 koncertů, kterých  
se zúčastnilo cca 134 tis. osob.

- V prosinci se uskutečnil v restauraci v Jirkově skinheadský  sraz hudebních skupin s účastí cca 80 osob.  
Z důvodu  podezření  z páchání  trestného  činu  podněcování  k rasové  a  národnostní  nesnášenlivost  –  po 
zásahu krajské pořádkové jednotky správy kraje byla akce ukončena. 

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti policie  
V oblasti personální práce bylo prioritou pro rok 2007 udržení co nejmenšího propadu 

mezi plánovanými a skutečnými stavy policistů.
- Během roku bylo nově přijato 285 (+20) nových policistů a služební poměr skončilo 431 (+277) policistů.
- V průběhu roku 2007 bylo zahájeno trestní stíhání proti 15 (-12) policistům, z toho 2 byli zproštěni výkonu 

služby a 1 policista byl propuštěn ze služebního poměru.

 V  průběhu  roku 2007  bylo  zrušeno  Obvodního  oddělení  Litvínov-Záluží,obvodní 
oddělení v Lomu a oddělení železniční policie – vše v působnosti okresního ředitelství Most. 
V souladu  s novou  systemizací  služebních  a  pracovních  míst,  bylo  u  správy  kraje  nově 
zřízeno oddělení případových analýz a informatiky SKPaV.

V  řídících  funkcích  se  uskutečnilo  celkem  42  změn.  Nově  byli  proškoleni  noví 
posuzovatelé pracovních výkonů metodou Assessment Centre, která je již běžně využívána 
při provádění výběrových řízení, a lze ji provádět s využitím posuzovatelů pouze z vlastních 
řad.

 V oblasti  vzdělávání  policistů  byly  organizovány  přednáškové  kurzy  školení 
k postupu při zjištění „domácího násilí“ a v oblasti schengenské spolupráce. 

V policejní praxi byl realizován přístup community policing do práce uniformované 
policie.  Důraz byl  kladen zejména na širší  komunikaci  se  zástupci  měst  a obcí,  přidělení 
policejních inspektorů  do jednotlivých okrsků a  jejich aktivní  komunikaci  s občany.  Bylo 
pokračováno ve vytváření kulturního prostředí při styku s občany na útvarech a služebnách, a 
pracovního prostředí pro policisty při výkonu službě. Tento trend se promítl  v pozitivních 
reakcích na činnosti policie, a to nejen od strany představitelů samospráv, ale i od občanů.
- V rámci uzavírání dohod o vzájemné spolupráci se například podařilo zrealizovat projekt spolupráce čtyř  

OOP s Národním parkem České Švýcarsko se sídlem v Krásné Lípě (DC).

Kancelář  podpory  kvality  svou  činnost  v roce  2007  zaměřila  na  klíčové  oblasti 
vycházející  z analýzy  sebehodnocení  dle  Modelu  EFQM  excelence  z konce  roku  2006  a 
zpětné vazby na celkovou činnost  KPK v roce 2006.  Na základě provedené analýzy byly 
vybrány hlavní oblasti  zaměření,  a to zapojení  managementu do aplikace Modelu EFQM, 
sebehodnocení,  informovanost  a  vzdělávání  v managementu  kvality  a  nastaveny  klíčové 
oblasti pro rok 2008, které spočívají v metodické činnosti, v komunikaci a informovanosti, a v 
sebehodnocení.

Odborným pracovištěm správy kraje bylo přijato 440 stížností (+13), z nichž bylo 52 
ukončeno  jako  důvodných  a  částečně  důvodných  (+3).  Nejvíce  stížností  směřovalo  na 
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nevhodné jednání a chování policistů (29) a na postup při vyřizování oznámení (39). Žádná ze 
stížností ale nesměřovala na korupci policistů.

16. Prevence
Oblasti  prevence  a  zvyšování  image  Policie  ČR  je  věnována  stále  se  zvyšující 

pozornost.  Samozřejmostí jsou besedy se širokou škálou témat pro předškolní děti, žáky a 
studenty, a v neposlední řadě v souladu s vyhlášenou strategií PP ČR i se seniory. K přímému 
kontaktu  s veřejností  slouží  i  celodenní  či  dvoudenní  akce  typu  „Den  s Policií“  a  „Den 
otevřených  dveří“.  Veřejnost  byla  průběžně  informována  o  činnosti  Policie  ČR  a 
preventivních  aktivitách,  ať  již   na  internetové  adrese  Ministerstva  vnitra  nebo 
prostřednictvím  sdělovacích  prostředků  (komunikováno  bylo  přibližně  s  60  redakcemi). 
Z celorepublikových  dopravně  bezpečnostních  akcí  proběhla  opětovně  akce  sponzorovaná 
Českou pojišťovnou Jezdíme s úsměvem, Týden bezpečnosti na silnicích, Zebra se za tebe 
nerozhlédne a Ruce na volant.

Výukového programu Ajaxův  zápisník  se  v hodnoceném období  účastnilo  21  tisíc 
žáků  základních  škol  v kraji.  organizačně  a  metodicky  zajišťuje  PIS  KŘS  správy  kraje, 
zejména zajišťováním finančních prostředků Program z KÚ Ústeckého a Libereckého kraje. 
Dnes  již  standardní  metody  a  formy  preventivního  působení  byly  překonány  zejména 
projekty:
• „Malá policejní akademie“ – čtyřletý program přednášek a soutěží pro žáky 2. stupně třech škol  

v okrese  Děčín.  Do  projektu  jsou  zapojeni  i  pracovníci  města  dle  svého  zaměření  včetně 
strážníků,  policistů  NPC  a  ředitele  Výchovného  ústavu  v Boleticích  n.  L.  S projektem  byli  
seznámeni také rodiče žáků.

• ve  spolupráci  se  zahraničním  partnerem  -  Policejní  ředitelství  Chemnitz-Erzgebirge  -  PČR 
Okresní  ředitelství  Most  a  Chomutov  uskutečnila  čtyři  projekty,  zaměřené  mj.  i  na  výuku 
sebeobrany seniorů. 

17.  Ostatní
Početně  i  kvalitativně  lepších  výsledků  bylo  dosaženo  v oblasti  zkráceného 

přípravného  řízení.  Tyto  výsledky  měly  příznivé  dopady  na  spisovou  zátěž  pracovníků 
SKPaV.  Zřejmý  byl  nárůst  novelizovaných  skutkových  podstat  tr.  činů  souvisejících 
s dopravní  problematikou  (§  180d  a  §  201  TZ)  a  dalších  trestných  činů  majetkového 
charakteru s nižšími nároky na jejich dokumentování.   

Spolupráci  mezi  orgány  činnými  v trestním  řízení  byla  i  nadále  hodnocena  velmi 
dobře. Přínosná by spolupráce s MěP, zejména v souvislosti s řešením  pouliční kriminality a 
řešení  veřejného  pořádku.  Při  řešení  dopravně  bezpečnostních  opatření  bylo  úzce 
spolupracováno s referáty dopravy příslušných samospráv a celním úřadem. Důležitou oblastí 
byla  i součinnost s neziskovými organizacemi,  které se m.j.  věnují narušené mládeži nebo 
etnickým menšinám.
- Pravidelně je vyhodnocována a pozitivně je hodnocena spolupráce všech zúčastněných institucí na projektu  

„MENŠINY“, který vznikl v roce 2006 s ohledem na specifičnost mosteckého regionu a početního množství  
zde žijících národnostních a etnických menšin.Do projektu jsou zapojeni policisté služby PPŽP pod vedením  
komisaře  SKPV a pracovníci  vztahů  k veřejnosti.  Externími  spolupracujícími  subjekty  jsou Ministerstvo  
vnitra,  sdružení  a  nevládní  organizace,  sociální  a  terénní  pracovníci  Magistrátu  města  Mostu.Cílem  
projektu  je  zvyšování  sociálního  a  právního  vědomí  minoritních  skupin,  vytvoření  bezkonfliktních  
interetnických vztahů místních komunit a vytvoření střední vrstvy rómské populace ve vzdělanostní sféře.

Na  velmi  dobré  úrovni  setrvala  spolupráce  s  policejními  orgány  SRN  a  PR. 
Standardním způsobem byly prováděny pravidelné výměnné studijní pobyty. V návaznosti na 
bezpečnostní situaci i ke společnému výkonu služby na území obou států, zejména v rámci 
dopravně bezpečnostních akcí a  při zajišťování vnitřního pořádku. Snížil se počet požadavků 
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uplatňovaných  SRN  -  Saskem,  a  to  i  v návaznosti  na  změnu  struktury  saské  policie  a 
předpokládaným zlepšením spolupráce na místní úrovni. 
- V počátku roku 2008 byl vydán pokyn č. 8 Ř PČR správy Svčk., kterým se stanoví úkoly k organizování a  

provádění  výkonu služby  ve  společných  hlídkách  u  PČR S SČK určených  k ochraně  státních  hranic  se  
Spolkovou republikou Německo.Obdobným způsobem bude řešena spolupráce s Polskou republikou.

18.  Závěr - shrnutí, vyhodnocení, vytýčení bezpečnostních rizik
V hodnoceném období nedošlo v teritoriu správy kraje k vážnějšímu narušení klidu a 

veřejného pořádku. Bezpečnostní situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti lze 
hodnotit jako stabilizovanou. Velmi kvalitních výsledků bylo dosaženo v oblasti zkráceného 
přípravného  řízení  a  vcelku  pozitivně  lze  hodnotit  stav  na  úseku  kriminality  dětí  a 
mladistvých. 

Dlouhodobě lze konstatovat  velmi  dobrou práci  na úseku prevence a  spolupráce na 
různých úrovních, zejména se státní správou i samosprávou, orgány činnými v trestním řízení 
a  v široké  škále  i  s různými  nevládními  organizacemi.  V  praxi  byl  uplatňován  přístup 
community policing s cílem poskytnout občanům kvalitní služby a zajistit  efektivní plnění 
úkolů bezpečnostní problematiky. 

Vývoj v oblasti trestné činnosti byl charakterizován nárůstem zjištěné kriminality  (+6 
%),  zapříčiněný  i  legislativními  změnami,  což  se  projevilo  zejména  v enormním  nárůstu 
skutků  „zbývající  kriminality“  (+45,6  %),  především  u  skutkových  podstat  „řízení 
motorového  vozidla  bez  řidičského  oprávnění“  a  trestného  činu  „ohrožení  pod  vlivem 
návykové látky“.  Zvýšil se i počet skutků majetkové a mravnostní kriminality.  Naopak se 
snížil počet trestných činů u ostatní, násilné a hospodářské kriminality. 

V celorepublikovém  měřítku  dosáhla  správa  kraje  nejlepších  výsledků  v počtu 
objasněných skutků i procentuální objasněnosti.  

V příštím  období  lze  předpokládat  další  nárůst  majetkové  kriminality,  zejména 
v problematice  motorových  vozidel  a  kvalifikované  trestné  činnosti,  především u  krádeží 
vloupáním do bytů a rodinných domků. Přetrvávajícím, a pro společnost poměrně značným 
rizikem,  je  trvalý  nárůst  případů  krádeží  barevných  kovů,  ať  již  z  hlediska  způsobených 
hmotných škod, tak i z hlediska ohrožení života a zdraví (případy krádeží na železnici apod.). 
Další,  v praxi  dosud  blíže  neověřená  bezpečnostní  rizika,  lze  očekávat  v souvislosti  se 
vstupem České republiky do schengenského prostoru.

Hlavní úkoly stanovené vedením správy kraje pro rok 2008:

> prioritními  úkoly  pro  uniformovanou  policii  jsou  zejména  úkoly  plněné  na  úseku 
obchůzkové a hlídkové služby, zajišťování vnitřního pořádku a bezpečnosti, zabezpečení 
dopravní bezpečnosti v silničním provozu a s tím spojené snížení počtu dopravních nehod 
s těžkými  následky (úmrtím)  v teritoriu a  další  uplatňování  přístupu comunity  policing 
v praktickém výkonu služby,

> kvalitní  a  efektivní  řešení  zjištěné  trestné  činnosti,  zejména  v problematice  majetkové 
kriminality - motorových vozidel, bytů a rodinných domků, a násilné kriminality, zejména 
loupeží,

> příprava a provedení reorganizace policie v podmínkách správy kraje,

> personální  stabilizace  na  útvarech  správy  kraje  na  útvarech  v návaznosti  na masivní 
odchody policistů v průběhu a závěru roku 2007.
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